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« I l sottoscri t to chiede d ' in terrogare il 
ministro di grazia e giustizia per conoscerne 
i propositi sulla r i forma della legge sui pic-
coli fal l imenti v ivamente sollecitata dalla 
rappresentanza della classe commerciale. 
(L'interrogante chiede la risposta scritta). « Paniè f. 

« Il sot toscri t to chiede d ' interrogare i 
ministri dell ' interno e delle finanze, per co-
noscere se incendano che la tassa di sog-
giorno nelle stazioni di cura abbia a col-
pire anche i poveri, quivi inviati da Comi-
ta t i di beneficenza. (L'interrogante chiede la 
risposta scritta). « Degli Occhi ». 

« I l sot toscri t to chiede d ' interpellare i 
ministri dell ' interno e dell ' istruzione pub-
blica, per sapere se, considerando la sco-
per ta di una zona di patologia tropicale nel 
nostro Mezzogiorno; le possibili incursioni 
di malat t ie pestilenziali esotiche in port i 
italiani; il f a t t o della occupazione di terre 
africane da par te dell 'I talia, non credano 
necessaria la fondazione di un Is t i tu to per 
gli s tudi di patologia esotica, nell 'interesse 
della scienza e allo scopo di preparare, an-
che per una p iù efficace tu te la della emi-
grazione e dei commerci, un corpo di me-
dici coloniali, quale esiste in t u t t e le na-
zioni civili colonizzatrici. 

« Messedaglia ». 
« I l sottoscri t to chiede d ' interpel lare il 

ministro dei lavori pubblici, in torno alla 
necessità di a f f re t ta re l ' a t tuaz ione delle 
opere ferroviarie già deliberate, di interesse 
generale per l 'economia nazionale e speciale 
e di re t to per Genova, e segna tamente in-
to rno ai seguenti punti : 1° Esecuzione della 
l inea Ronco-Arquata; 2° Appal to del tronco 
sud della direttissima Genova-Milano; 3° Con-
clusione dogli s tudi per la grande galle-
ria della linea sudde t t a ; 4U Trazi >ne elet-
trica da estendere sollecitamente alle due 
riviere, ed immedia tamente , in via d 'ur-
genza, alla stazione Brignole ; 5° Conse-
guente miglioramento del servizio della sta-
zione stessa. « Canepa ». 

P R E S I D E N T E . Le interrogazioni, testé 
le t te , saranno inscri t te nell 'ordine del gior-
no, t rasmet tendosi ai ministri competent i 
quelle per le quali si chiede la r isposta 
scrit ta. 

E così pure saranno inscri t te nell 'ordi-
ne del giorno le interpellanze, qualora i 
ministri interessati non vi si oppongano 
entro il termine regolamentare. 

Presentazione di proposte di l egge . 
P R E S I D E N T E . L'onorevole Materi ha 

presentato una proposta di legge che sarà 
trasmessa agli Uffici, perchè ne autorizzino, 
ove credano, la le t tura . 

Sull'ordine dei lavori par Li meni ari. 
CANTARANO. Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
CANTARANO. Onorevole Presidente, da 

molto tempo una mia proposta di legge at-
t ende il suo svolgimento.. . 

P R E S I D E N T E . Si t r a t t a forse della pro-
posta di legge per una tombola telegrafica a 
favore degli ospedali di Gaeta e di Fondi? 

CANTARANO. Prec i samente ; ma non 
avevo il coraggio di dirlo. (Ilarità). 

Il ministro delle finanze, ne consentireb-
be lo svolgimento per mercoledì. 

P R E S I D E N T E . Sta bene. La inscrìve-
remo nell 'ordine del giorno di mercoledì. 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mini-

stro dell'interno. Prego la Camera di inscri-
vere nell 'ordine del giorno di martedì la 
discussione del disegno di legge: Servizi po-
stali e commerciali mar i t t imi sovvenzio-
nati . 

Ino l t re pregherei la Camera di tenere 
sedute ma t tu t ine martedì , mercoledì e ve-
nerdì, allo scopo di proseguire la discussio-
ne del Codice di procedura penale. 

CARCASSI. Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
CARCASSI. Poiché le sedute m a t t u t i n e 

sono così poco numerose, da ta l ' impor-
tanza dell 'argomento, crederei opportuno 
discutere sul Codice di procedura penale 
nelle sedute pomeridiane, cominciando da 
martedì , t an to più che forse in due o tre 
sedute po t remmo esaurire questa discus-
sione. (Commenti). 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Credo assolutamente ne-
cessario in t raprendere subito la discussione 
della legge sui servizi mari t t imi sovvenzio-
nati , dovendo questo disegno di legge es-
sere approva to anche dal l 'a l t ro ramo del 
Pa r l amen to in tempo per fare le aste, per-
chè si t r a t t a di fare un capitolato d 'as ta , 
e se non abbiamo tempo sufficiente, non 
potremo avere il disegno di legge appro-
vato al momento opportuno. 


